

## O AUTORIMA

**Dr. sc. Dražen Živić** (1968.), geograf i demograf, znanstveni savjetnik u trajnom zvanju u Institutu društvenih znanosti Ivo Pilar. Diplomirao je, magistrirao i doktorirao na Prirodoslovno-matematičkom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu. Od 2006. do 2019. bio je voditelj Područnoga centra Instituta Pilar u Vukovaru, a od 2019. godine pomoćnik je ravnatelja Instituta Pilar. Područja njegova znanstvenog interesa vezana su za opću demografiju, demografiju Hrvatske, demografiju malih područja, demografiju Domovinskog rata, etno-demografiju, demografiju braka i obitelji i demografiju hrvatskoga iseljništva. Objavio je više od dvije stotine znanstvenih i stručnih rasprava u znanstvenim časopisima, knjigama i zbornicima radova. Autor je jedne i suautor pet znanstvenih knjiga. Uredio je dvadesetak knjiga i zbornika radova. Sudjelovao je na brojnim domaćim i međunarodnim znanstvenim i znanstveno-stručnim skupovima, kongresima, konferencijama i okruglim stolovima. Održao je veći broj znanstvenih i popularnoznanstvenih predavanja u Hrvatskoj i inozemstvu. Držao je nastavu na Fakultetu hrvatskih studija Sveučilišta u Zagrebu, Hrvatskom katoličkom sveučilištu, Katoličko-bogoslovnom fakultetu u Đakovu Sveučilišta J. J. Strossmayera u Osijeku, Veleučilištu Lavoslav Ružička u Vukovaru te Diplomatskoj akademiji Ministarstva europskih i vanjskih poslova. Vanjski je suradnik Ratne škole „Ban Josip Jelačić“ Hrvatskoga vojnog učilišta „Dr. Franjo Tuđman“. Dobitnik je Državne nagrade za znanost za znanstvene novake u području društvenih znanosti za istraživanje demografskih gubitaka u Domovinskom ratu (2001.), kao i drugih priznanja za znanstveni rad. Član je radnih tijela više institucija, ustanova i udruga. Predsjednik je Upravnog vijeća Gradskog muzeja Vukovar. Živi i radi u Vukovaru i Zagrebu.



**Dr. sc. Sandra Cvikić** (1967.), sociologinja, znanstvena suradnica u Institutu društvenih znanosti Ivo Pilar. Završila je dvopredmetni dodiplomski studij engleske književnosti i sociologije u Kanadi (University of Western Ontario) te interdisciplinarni magisterij suvremenih europskih studija u Velikoj Britaniji (University of Sussex) kao stipendistica Ministarstva europskih integracija RH i britanske Vlade. Tema magistarske radnje odnosila se na kritički pristup (sociološko-povijesna perspektiva) u analizi socioloških teorija modernizacije koje objašnjavaju pojavu nacionalizma i proces stvaranja hrvatskoga nacionalnog identiteta na primjeru Vukovara 1991. godine. Doktorirala je 2016. godine na interdisciplinarnom doktorskom studiju kroatologije na Hrvatskim studijima Sveučilišta u Zagrebu. U doktorskoj disertaciji u okviru teme *Vukovar u drugoj polovici 20. stoljeća: društveni uzroci nasilja* putem kvalitativne metodologije utemeljene teorije istražuje društvene uzroke zločina 1991. godine. Od studenog 2008. godine radi u Institutu društvenih znanosti Ivo Pilar – Područni centar u Vukovaru. Područja su njezina znanstvenog interesa hrvatska socijalistička paradoksalna modernizacija, tranzicijska pravda (kultura sjećanja), migracije (izbjeglištvo), Domovinski rat i traumatizirane populacije te postmodernistički metodološki (konstruktivistička utemeljena teorija, foucaultovska analiza diskursa) i teorijski okvir kritičke sociologije (Foucault, Agamben). Objavila je više radova u znanstvenim časopisima i zbornicima radova te sudjelovala na više domaćih i međunarodnih znanstvenih skupova.

**Tomislav Žigmanov** (1967.) diplomirao je na Filozofskom fakultetu u Novom Sadu na grupi Filozofija. Bio je član uredništva subotičkoga dvotjednika *Žig* 1994. – 1996., zamjenik glavnog urednika 1996. – 1997., a 1998. godine postao je glavni i odgovorni urednik lista. Bio je nositelj izgradnje nekoliko najvažnijih hrvatskih institucija u Subotici: prvi glavni i odgovorni urednik programa na hrvatskom jeziku Radija Subotica 1998. – 2000., jedan od inicijatora, pokretača i prvi predsjednik upravnog odbora Novinsko-izdavačke ustanove „Hrvatska riječ“ 2002. – 2004. te ravnatelj Zavoda za kulturu vojvođanskih Hrvata od osnutka 2009. godine. Izvršni je urednik *Leksikona podunavskih Hrvata – Bunjevaca i Šokaca* (2005. – 2018.). Pokretač je i glavni i odgovorni urednik *Godišnjaka za znanstvena istraživanja* Zavoda za kulturu vojvođanskih Hrvata od 2009., kao i časopisa za književnost i umjetnost *Nova riječ* od 2013. Uredio je više od 50 monografskih publikacija – knjiga i zbornika iz književnosti te društvenih i humanističkih znanosti. Iz područja praktičke filozofije u širem smislu, zatim etike, političke filozofije te filozofije religije objavio je tridesetak radova u domaćim i inozemnim časopisima – *Habitus* (Novi Sad), *Nova srpska*

Dražen Živić  
Sandra Cvikić  
Tomislav Žigmanov



*politička misao* (Beograd), *Religija & tolerancija* (Novi Sad), *Hereticus* (Beograd), *Filozofska istraživanja* (Zagreb), *Crkva u svijetu* (Split), *Obnovljeni život* (Zagreb), *Scopus* (Zagreb), *Dijalog* (Sarajevo) i *Vrhbosnensia* (Sarajevo). Autor je i više desetaka znanstvenih i stručnih radova iz zavičajne povijesti te kulture i književnosti vojvođanskih Hrvata publiciranih u domaćoj periodici (*Informator*, *Sveske*, *Rukovet*, *Habitus* i dr.), u Hrvatskoj (*Časopis za suvremenu povijest*, *Društvena istraživanja*, *Migracijske i etničke teme*, *Marulić*, *Zarez*, *Republika*, *Književna revija*, *Kolo*, *Vijenac*, *Nova Istra*), Bosni i Hercegovini (*Hrvatska misao*) i Mađarskoj (*Hrvatski znanstveni zbornik*, *Pogledi*). Autor je dviju sociografskih studija: *Hrvati u Vojvodini danas – traganje za identitetom* (Hrvatska sveučilišna naklada i Pučko otvoreno učilište, Zagreb, 2006.) i *Osvajanje slobode: Hrvati u Vojvodini deset godina nakon listopadskog prevrata 2000.* (Hrvatsko akademsko društvo, Subotica, 2011.).